

# 習近平：全面建成世界一流空軍

## 出席空軍成立70周年活動 勉發揚光榮傳統勇於創新超越

香港文匯報訊 據新華社報道，七十載光輝歲月，九萬里風鵬正舉。在人民空軍成立70周年之際，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平8日出席慶祝空軍成立70周年主題活動，代表黨中央和中央軍委，對空軍成立70周年表示熱烈祝賀，向空軍全體官兵致以誠摯問候。



▶ 習近平昨日出席慶祝空軍成立70周年主題活動，向人民空軍英烈敬獻花籃。新華社

▶ 習近平參觀慶祝空軍成立70周年主題展覽。新華社



上午10時15分許，習近平來到位於北京市昌平區的中國航空博物館。英雄廣場上，「藍天魂」雕塑莊嚴肅穆，「勝利之火」火炬熊熊燃燒。習近平首先向人民空軍英烈敬獻花籃，他邁步上前，整理花籃緞帶，向人民空軍英烈三鞠躬。習近平緩步繞行，瞻仰人民空軍英烈牆，表達對英

烈的深切緬懷。人民空軍的歷史輝煌，是用奮鬥、犧牲和奉獻鑄就的。70年來，人民空軍英雄輩出。習近平強調，我們要永遠銘記英烈的英雄事跡，世代發揚英烈的英雄精神。

### 主題展再現歷史發展成就

隨後，習近平參觀了慶祝空軍成立70周年主題展覽。展覽分為「藍

天鑄忠誠」和「奮飛新時代」兩個展區，展出各型飛機9架，圖片、實物1,500多件，再現了人民空軍70年的光榮歷史和發展成就。一張張圖片展板、一件件實物模型、一段段視頻資料，吸引了習近平的目光，他不時駐足觀看，認真聽取講解，詢問有關情況。

在熱烈的掌聲中，習近平親切接見空軍先進單位和英模代表，勉勵他們珍惜榮

譽、再接再厲，爭取更大光榮。

習近平指出，人民空軍走過了70年的光輝歷程。在黨的堅強領導下，一代代空軍官兵胸懷凌雲壯志，搏擊萬里長空，推動空軍建設取得舉世矚目的成就，為維護國家主權、安全、發展利益建立了不朽功勳。人民空軍不愧是黨和人民可以信賴的部隊。

習近平強調，人民空軍站

在了新的歷史起點上。要深入貫徹新時代黨的強軍思想，深入貫徹新時代軍事戰略方針，牢記初心使命，發揚光榮傳統，勇於創新超越，努力把人民空軍全面建成世界一流空軍，不斷創造新的更大的業績！

許其亮、張又俠、魏鳳和、苗華、張升民參加活動。

## 王岐山下周一出席第二屆巴黎和平論壇

香港文匯報訊 據新華社報道，中國外交部發言人耿爽8日在例行記者會上宣佈：應法方邀請，中國國家副主席王岐山將赴法國出席11日至13日舉行的第二屆巴黎和平論壇。

耿爽指出，法國是聯合國安理會常任理事國和歐亞核心大

國。近年來，中法關係持續健康穩定發展，兩國高層交往密切，政治互信日益增強，各領域務實合作不斷取得新成果。今年是中法建交55周年，習近平主席同馬克龍總統年內成功互訪，達成了一系列新的戰略共識。王岐山副主席在馬克龍

總統訪華後不久代表中方出席第二屆巴黎和平論壇，體現了當前中法關係的高質量、高水平。中方願同法方一道，繼續加強戰略溝通，深化務實合作，深入落實兩國元首共識，推動中法全面戰略夥伴關係不斷邁上新台階。



外交部發言人耿爽昨日主持例行記者會。網上圖片

## 中方：蓬佩奧涉華言論抹黑中國政治制度

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美國國務卿蓬佩奧近日再次發表攻擊中國政治制度言論，中國外交部發言人耿爽8日在例行記者會上表示，蓬佩奧有關言論十分危險，與其美國國務卿的身份嚴重不符，充分暴露了他企圖通過反華來撈取個人政治資本的險惡用心。

有記者提問，7日，美國國務卿蓬佩奧在訪問德國期間稱，考慮到中

國共產黨帶來的挑戰，德國的電信網絡建設問題變得複雜。此前，蓬佩奧接受媒體採訪時曾表示，我們應該確保世界各國了解與中國共產黨相關的風險，以及我們長期以來對此容忍造成的後果。你對此有何評論？

耿爽回應說，蓬佩奧攻擊抹黑中國政治制度，渲染所謂中國威脅，充滿意識形態偏見和冷戰零和博弈

思維，中方表示強烈不滿和堅決反對。

「蓬佩奧將中國人民和中國共產黨割裂對立，企圖挑撥中國人民和中國共產黨的關係。」耿爽說，「我可以明確告訴他，中國的執政黨中國共產黨，在近百年的奮鬥中始終代表和堅定維護中國人民的利益，得到中國人民的深厚信任和衷心擁護。企圖割裂中國人民和中國

共產黨的言行，就是對全體中國人民的挑釁，注定不會得逞。」

耿爽強調，蓬佩奧的有關言論十分危險，與其美國國務卿的身份嚴重不符，充分暴露了他企圖通過反華來撈取個人政治資本的險惡用心。

「我們奉勸他不要再喋喋不休地對中國進行無端指責，以免搬起石頭砸自己的腳。」他說。

## 中科院外籍僱員涉辱華 被勒令限期離境

香港文匯報訊 據中通社報道，中國科學院(中科院)自動化研究所聘僱人員奧地利籍男子Mark A.Kolars近日在社交平台發表不當言論，經證實後被解聘。針對此事，北京市公安局出入境管理局8日表示，該局7日根據《中華人民共和國出境入境管理法》相關規定，決定依法注銷Mark A.Kolars所持的工作類居留許可，限期離境。

公安出入境管理部門有關責任人表示，我們歡迎各國人士來華創業、投資、商務、工作、學習、旅遊，出入境管理部門會依法提供必要的出入境便利，維護其合法權益。但同時，也提請在中國境內的外國人自覺遵守中國法律，尊重中國文化、歷史。對於違反中國法律法規的行為，我們將依法予以處理。

據中科院自動化研究所7日消息，該所已經解除與Mark A.Kolars的聘用合同。據介紹，Mark A.Kolars為中科院自動化研究所科學藝術團隊項目聘用人員，主要從事視覺特效

設計相關工作。知悉相關情況後，研究所對於該外籍人員的錯誤態度表示極度震驚及憤慨，並表示嚴厲譴責。研究所強調，遵守中國法律法規，尊重中國文化是該所聘用員工的首要條件。

Mark A.Kolars近日被曝光在職場社交平台「領英」(LinkedIn)持續發佈「辱華言論」，包括「我討厭航聯的黃種人」「如果沒有我們，你們現在還在種莊稼」「歐洲的血統中國永遠趕不上」「中國人不夠聰明，近視親殖太久了」等。該男子還宣稱這些並不是種族主義言論，只是在「說出事實」，聲稱拿着「外國專家A類綠卡」的自己也「離開」中國。

中科院自動化研究所5日宣佈對Mark A.Kolars停職調查後，該男子又在社交媒體上發佈一則「道歉帖」，稱他因為「生活中的壓力與挫折」，發佈了許多「不恰當的、種族主義性質的言論」「傷害了中國朋友和同事的感情」「給社會造成了非常不好的影響」。

## 上海自貿區新片區：允境外仲裁機構設業務機構



上海自貿區臨港新片區明年1月1日起，允許境外仲裁機構設業務機構。圖為臨港新片區行政服務中心。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，在8日舉行的上海國際仲裁高峰論壇上，上海市司法局發佈了《境外仲裁機構在中國(上海)自由貿易試驗區臨港新片區設立業務機構管理辦法》。該辦法表示，明年1月1日起，境外仲裁機構可在上海自貿區臨港新片區設立業務機構。

根據《管理辦法》，2020年1月1日起，符合規定條件的在外國和中國香港特別行政區、澳門特別行政區、台灣地區合法成立的以營利為目的仲裁機構以及中國加入的國際組織設立的開展仲裁業務的機構，可向上海市司法局提出申請在上海自貿區臨港新片區登記設立業務機構，開展相關涉外仲裁業務。

《管理辦法》表示，業務機構可就國際商事、海事、投資等領域發生的民商事爭議開展的涉外仲裁業務包括：案件受理、庭審、聽證、裁決；案件管理和服務；業務諮詢、指引、培訓、研討。《管理辦法》要求，境外仲裁機構申請在新片區設立業務機構的，應當具備下列條件：在境外合法成立並存續5年以上；在境外實質性開展仲裁業務，有較高國際知名度；業務機構負責人沒有因故意犯罪受過刑事處罰的。同時，業務機構不得開展不具有涉外因素爭議案件的仲裁業務。業務機構不得再設立分支機構或者派出機構。

## 明年啟第七次全國人口普查

香港文匯報訊 據新華社報道，經中國國務院總理李克強簽批，中國國務院日前印發《關於開展第七次全國人口普查的通知》(以下簡稱《通知》)。根據《中華人民共和國統計法》和《全國人口普查條例》規定，中國國務院決定於2020年開展第七次全國人口普查。

### 查清城鄉住房等情況

《通知》指出，第七次全國人口普查是在中國特色社會主義進入新時代開展的重大國情国力調查，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，認真落實中共中央、國務院關於統計改革發展決策部署，堅持實事求是、改革創新，科學設計、精心組織，周密部署、依法實施，全面查清中國人口數量、結構、分佈、城鄉住房等方面情況。

《通知》指出，普查對象是普查標準時點在中華人民共和國境內的自然人以及在中華人民共和國境內短期停留的境外人員。普查的內容包括姓名、公民身份號碼、性別、年齡、民族、受教育程度、行業、職業、遷移流動、婚姻生育、死亡、住房情況等。普查標準時點是2020年11月1日零時。

《通知》提出，各地區、各部門按照「全國統一領導、部門分工協作、地方分級負責、各方共同參與」的原則，認真做好普查的宣傳動員和組織實施工作。為加強組織領導，國務院決定成立第七次全國人口普查領導小組，負責普查組織實施中重大問題的研究和決策。地方各級人民政府要設立相應的普查領導小組及其辦公室，認真做好本地區普查工作。普查所需經費，由中央和地方各級人民政府共同負擔，並列入相應年度的財政預算，按時撥付、確保到位。

### 大力曝光違法違紀行為

《通知》強調，各地區、各部門要按照《中華人民共和國統計法》《中華人民共和國統計法實施條例》《全國人口普查條例》等法律法規要求，認真做好普查各項工作。普查取得的數據，嚴格限定用於普查目的，不得作為任何部門和單位對各級行政管理實施考核、獎懲的依據。普查中獲得的能夠識別或者推斷單個普查對象身份的信息，不得作為對普查對象實施處罰等具體行政行為的依據。

《通知》明確，要建立健全普查數據質量追溯和問責機制，各級人民政府統計機構要加大對普查工作中違紀違法行為的查處和通報曝光力度，堅決絕人為干預普查工作的現象，確保普查工作順利進行和普查數據真實準確。要全流程加強對公民個人信息的保護，各級普查機構及其工作人員必須嚴格履行保密義務，嚴禁向任何機構、單位、個人洩露或出售公民個人信息。



國務院日前印發《通知》，開展第七次全國人口普查的標準時點是明年11月1日零時。圖為2010年第六次全國人口普查在進行入戶登記。資料圖片